Spel van de week: donderdag 17 april 2025

Bij een individuele wedstrijd hanteert iedereen hetzelfde eenvoudige biedsysteem. In de meeste
gevallen blijkt het echter geen probleem om in het juiste contract te komen.
Onderstaand spel bood biedvuurwerk, waarbij de conventies op geen enkele manier gemist werden.
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Het bieden zal meestal zo gaan:
West Noord Oost Zuid
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Oost opent 1% en Zuid volgt 1#. West ziet de bui hangen en knalt 4®, al was het maar om een
eventueel slemonderzoek door NZ te dwarsbomen. Noord telt samen met partner maar liefst 12
schoppenkaarten en heeft geen enkel probleem om 4 te bieden. Oost neemt uit met 5 in de stille
hoop, dat als NZ 5 bieden zijn 3 tophonneurs goed zijn voor evenzoveel slagen. Noord ziet echter
niets in tegenspelen, waardoor 5 het eindcontract wordt.

West komt uit met ®H, getroefd op tafel. De leider speelt troef voor het aas van Oost (West harten
weg), die ruiten vervolgt. De leider neemt in de hand en moet bepalen hoe hij de klaveren aan gaat
spelen voor één verliezer. Er zijn nogal wat mogelijkheden:

- #Aen een kleine klaveren naar #V: goed met #H bij West (of #H of #B sec);

- #Aen een kleine klaveren naar #9: goed met #B bij West of #HB bij Oost (#H of #B sec);

- Vanaf de tafel een kleine klaveren naar #10: goed met #H sec bij Oost of West, dan wel #B

bij Oost;
- #Vlaten razen en als #H bij West zit later snijden op #B bij Oost.

Nu heeft Oost geopend en gezien de uitkomst lijkt West minstens 5 punten in de harten te hebben.
Grote kans, dat #H bij Oost zit, dus speelwijze 2 zou wel eens goed kunnen zijn: eerst een kleine
klaveren naar #9. Wint die de slag of neemt Oost met #H, dan zijn 11 slagen binnen. Als West #B legt
dek je met #V en verlies je alleen nog #H. En neemt Oost #9 met #B, dan kun je later op #H bij Oost
snijden. Maar garanties geeft ook deze speelwijze niet. Toch is er bij dit spel een 100% speelwijze
voor 11 slagen. Zie je die?

Lees verder op de volgende pagina>>>>>



Om het contract zeker te maken moet je eerst de andere bijkleuren strippen. Begin met de 2¢ harten
op tafel te troeven. Dan de resterende 2 hoge ruiten, eindigend op tafel. Dit is er dan over met Noord
aan slag (rode kaarten gespeeld):

Spel 18 ® HV98642 Diagram 2 Nu leg je #V op tafel. Dekt Oost, dan
0/NZ v neem je met #A en verliest alleen
nog #B. Dekt Oost niet, dan laat je
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ubbelrenonce: op tafel verdwijnt
¢ B1095 ¢ 874 een klaveren, waarna de slag in de
4 B374 Z 4 H62 hand getroefd wordt (of andersom).
® B10753 En als West klaveren speelt, dan is
v 7 dat in de #A10 vork van Zuid,
¢ AH3 waardoor het niet uitmaakt waar #B
& AL03 zit. In alle gevallen maak je 11 slagen.

De vraag is dan nog: was 5% een goede uitnemer? Laten we eens kijken. OW hebben geen verliezers
in de hoge kleuren en 3 in de ruiten. Voor een goede score mogen ze, er van uitgaande dat het
contract gedoubleerd wordt, maximaal -3 gaan, dus 5 slagen verliezen. Dit betekent dat NZ
maximaal 2 klaverenslagen mogen verliezen.

Nu zitten de klaveren typisch zo, dat wie de kleur aanspeelt een slag extra in die kleur verliest.
Probeer maar. Spelen NZ de klaveren aan, dan maken zij 2 slagen in die kleur en OW één. Spelen OW
de klaveren aan, dan maken zij daarin geen enkele slag. Dat betekent, dat na de schoppenstart en
het troef trekken de leider steeds ruiten moet spelen. NZ zitten nu gevangen: ze kunnen geen
schoppen spelen, want dat is in de dubbelrenonce, en ook geen klaveren, want dat levert OW een
klaverenslag op. Spelen NZ echter steeds ruiten, dan komt de 4° ruiten van West vrij en daarop kan
een klaveren in Oost weg. 5% X -3 levert OW -500 op tegen -650 als NZ 44 +1 maken.

Reacties naar hans-huls@hetnet.nl

HH©®2025


mailto:hans-huls@hetnet.nl

